П Р О Т О К О Л 

заседания трехсторонней комиссии по регулированию

социально – трудовых отношений.

        с. Тегульдет                                                                                     07 октября 2016 года

Повестка дня :

1. Повышение уровня безопасности труда в организациях Тегульдетского района.
Докладывает: Романова Л.В. - заместитель Главы Тегульдетского района по социальным вопросам, координатор трехсторонней комиссии. 
2. Повышение роли коллективных договоров в регулировании трудовых отношений в организациях Тегульдетского района.

Докладывает: Харина Е.В. – главный специалист – юрисконсульт Администрации Тегульдетского района.
3. Причины возникновения задолженности по заработной плате.

Докладывает: Шушарина Л.А. – главный специалист по экономическим вопросам Администрации Тегульдетского района
4. Реализация мер по снижению неформальной занятости населения.
Докладывает: Жеурова С.К. - директор ОКГУ «Цент занятости населения Тегульдетского района»
Присутствовали:

Романова Л.В. – координатор трехсторонней комиссии

Бадьев Д.И. – секретарь комиссии

Члены комиссии:

Шатохин О.А. – начальник финансового отдела Администрации Тегульдетского района

Велегжанина С.В. – ведущий специалист по вопросам сельского хозяйства Администрации Тегульдетского района
Сторона работодателей:

Квашнева Е.В. начальник районного отдела образования Администрации Тегульдетского района
Сторона профсоюзов:

Ветлугина Т.П. – председатель профсоюзов работников образования и науки

Клишина Н.Н. – председатель профсоюзной организации работников здравоохранения

По первому вопросу: «Повышение уровня безопасности труда в организациях Тегульдетского района »
Романова Л.В.

За последние годы, с 2014 года, случаев производственного травматизма в организациях Тегульдетского район не выявлено. Случаев профессиональных заболеваний за последние пять лет также не регистрировались. Работникам, занятым  работой во вредных условиях труда в организациях района, предоставляются компенсации: повышенная оплата труда, дополнительный отпуск, сокращенный рабочий день.

В организациях с численностью более 50 человек, таких организаций в районе 6, в 4 организациях введены штатные освобожденные должности специалистов по охране труда. 
 В 22 организациях имеются кабинеты и уголки по охране труда. На должном уровне поставлена работа по охране труда в пожарной части №10 – ФГКУ «1 отряд ФПС ПО Томской области », МБУЗ «Тегульдетская центральная районная больница », в ООО «Леспромхоз Тегульдетский», МУП «Тегульдетская аптека №15», МКОУ ДО «Тегульдетская детская школа искусств», МКОУ «Тегульдетская средняя общеобразовательная школа». Стараются выполнять трудовое законодательство в области охраны труда и индивидуальные предприниматели. В предприятиях индивидуальных предпринимателей проводятся инструктажи по технике безопасности, специальная оценка условий труда, медицинские осмотры работников, выдаются средства индивидуальной защиты.
Однако наряду с положительными сторонами, существуют и недостатки в работе по охране труда, к которым относятся: приобретение несертифицированных, несоответствующих установленным нормам, средств индивидуальной защиты, отсутствие смазывающих и обеззараживающих средств защиты отдельным категориям работников. Также в частных лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятиях не проводятся предварительные, при приеме на работу, медицинские осмотры работников, специальная оценка рабочих мест.
В целях повышение уровня безопасности труда в организациях Тегульдетского района необходимо акцентировать внимание на выполнение следующих мероприятий:

- постоянно проводить обучение руководителей, специалистов по охране труда по технике безопасности;
- обучение ответственных лиц и персонала по электробезопасности и пожарной безопасности;

- проведение специальной оценки условий труда рабочих мест;

- проведение в организациях и частных предприятиях Дней охраны труда.

Выполнение данных мероприятий позволит повысить уровень безопасности труда в организациях Тегульдетского района
По второму вопросу: «Повышение роли коллективных договоров в регулировании трудовых отношений в организациях Тегульдетского района.»


Харина Е.В.
Коллективный договор регулирует трудовые, социально-экономические и профессиональные отношения работодателя и работников организации на основе согласования взаимных интересов. Для повышения эффективности совместной деятельности партнеров необходимо к заключению коллективных договоров подходить дифференцированно. При обсуждении следует учитывать специфику организации, статус и характер ее деятельности, в частности, особенности организации в зависимости от формы собственности, размера, объема производства, финансового состояния, местонахождения, состава работников, наличия социальной инфраструктуры.

В настоящее время коллективные договоры организаций пока остаются наиболее реальной, но весьма локализованной сферой развития социального партнерства, поскольку отражают исключительно отношения между администрацией предприятия и его работниками. Вне сферы отношений социального партнерства оказываются практически все работники, входящие в сферу малого предпринимательства.

Содержание и структура коллективного договора определяются сторонами. В коллективный договор могут включаться обязательства работников и работодателя по следующим вопросам:

- формы, системы и размеры оплаты труда;

- выплата пособий, компенсаций;

- механизм регулирования оплаты труда с учетом роста цен, уровня инфляции,

- выполнения показателей, определенных коллективным договором;

- занятость, переобучение, условия высвобождения работников;

- рабочее время и время отдыха, включая вопросы предоставления и продолжительности отпусков;

- улучшение условий и охраны труда работников, в том числе женщин и молодежи;

соблюдение интересов работников при приватизации государственного и муниципального имущества;

-экологическая безопасность и охрана здоровья работников на производстве;

гарантии и льготы работникам, совмещающим работу с обучением;

- оздоровление и отдых работников и членов их семей;

- частичная или полная оплата питания работников;

-контроль за выполнением коллективного договора, порядок внесения в него изменений и дополнений, ответственность сторон, обеспечение нормальных условий деятельности представителей работников, порядок информирования работников о выполнении коллективного договора;

- другие вопросы, определенные сторонами.

В коллективном договоре с учетом финансово-экономического положения работодателя могут устанавливаться льготы и преимущества для работников, условия труда, более благоприятные по сравнению с установленными законами, иными нормативными правовыми актами, соглашениями. Обязательства в коллективном договоре возлагаются на работодателя, а работники выполняют обязанности, предусмотренные законодательством, правилами внутреннего трудового распорядка, должностной инструкцией и трудовым договором.

Коллективный договор не может содержать условий, снижающих уровень прав и гарантий работников, предусмотренных законодательством о труде. Напротив, он может устанавливать дополнительные льготы и преимущества, более благоприятные условия труда. Коллективный договор не должен быть перегружен так называемыми информационными положениями, т.е. воспроизведением правовых норм, определяющих основные условия труда. Это лишь затрудняет восприятие локального акта и в то же время не несет никакой правовой нагрузки, так как указанные нормы действуют независимо от принятия коллективного договора.

При определении содержания коллективного договора в конкретной организации необходимо исходить из социальных проблем, актуальных для данного производства и коллектива, с учетом финансовых возможностей организации.
Коллективный договор заключается на срок не более трех лет и вступает в силу со дня подписания его сторонами либо со дня, установленного коллективным договором. Стороны имеют право продлить действие коллективного договора на срок не более трех лет .

С 2014 года соответствии с Законом Томской области от 09 декабря 2013 года №216 – ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по регистрации коллективных договоров» Администрация Тегульдетского района осуществляет государственную услугу по регистрации коллективных договоров организациям и индивидуальным предпринимателям, за исключением коллективных договоров федеральных и областных государственных учреждений.
На настоящий момент по коллективным договорам сложилась следующая ситуация:

В сфере культуры заключены в следующих организациях: МКОУ ДО «Тегульдетская детская школа искусств» ( срок действия до 01.06.2017 г.), МКУ «Районный центр творчества и досуга » ( срок действия до 01.10.2017 г.), МКУ  «Тегульдетская районная централизованная  библиотечная система» ( срок действия до 01.06.2017 г.).
В сфере образования приняты коллективные договора в МКОУ «Белоярская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Берегаевская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Красногорская основная общеобразовательная школа», МКОУ «Тегульдетская средняя общеобразовательная школа», МКОУ «Четь Конторская основная общеобразовательная школа».
В организациях района коллективные договора заключены в Берегаевском, Белоярском, Черноярском сельских поселениях, Администрации Тегульдетского района, МУП «Аптека №15» и ООО «Леспромхоз Тегульдетский».
В районе приняты три отраслевых соглашения о социальном партнерстве в сферах здравоохранения, культуры и образования.

Работодателям и профсоюзным организациям Тегульдетского района, в которых истек срок действия коллективных договоров, необходимо заключит новые договора и привести их в соответствие с действующим законодательством.
По третьему вопросу: Причины возникновения задолженности по заработной плате.

 Шушарина Л.А. 
Задержка зарплаты – это отклонение сроков выдачи платы гражданам за    выполненную работу. Это очень серьезная проблема для каждого работающего человека. В большинстве случаев у людей нет других доходов, кроме заработной платы. В 2016 году в предприятиях и организациях Тегульдетского района случаев несвоевременной выплаты заработной платы не выявлено.
   По четвертому вопросу: Реализация мер по снижению неформальной занятости населения.

Жеурова С.К. 

Снижение неформальной занятости, легализация трудовых отношений – задача, решение которой приобретает сегодня особую значимость для всего населения, так как это значительный источник для пополнения доходов  местного бюджета, от которых зависит как объем услуг, оказываемых за счет бюджета так и размер зарплат и пенсий наших граждан. 

В настоящее время для себя мы видим работу по снижению неформальной занятости по двум основным направлениям. Первое — работа непосредственно с населением  Второе — оказание содействия контролирующим и надзорным органам по выявлению неформальной занятости. Мы работаем, анализируем ту информацию, которая у нас имеется, в том числе в рамках межведомственного обмена.
Основным инструментом в области выявления неформальной занятости – является внезапный визит на предприятие, с установлением личности всех присутствующих на время проверки, с последующими санкциями в случае несоблюдения законодательства.   
Решить проблему неформальной занятости без участия самих работников, соглашающихся на работу без оформления и получающих заработную плату «в конверте», практически невозможно. Поэтому особое внимание мы уделяем проведению работы по информированию населения о негативных последствиях неформальной занятости.
При работе по  выявлению неформальной занятости работников возникает ряд причин:

- отсутствие полномочий сотрудников администраций районов проводить проверки субъектов бизнеса и координации трудовых отношений;

- ограничения, наложенные федеральным законом № 152-ФЗот 27.07.2006 «О персональных данных», препятствующие истребованию трудовых договоров;

- невозможность проникновения на территорию собственника, в случае его отказа в доступе на данную территорию (в т.ч. при инвентаризации владельцев имущества, сдающих площади в аренду);

- невозможность в момент предъявления трудового договора установить его законность либо фиктивность;

- недостаточно активная позиция органов контроля и надзора и правоохранительных органов;

- низкий уровень правовой культуры работников;

- недостаточно жесткие меры ответственности работодателей.


Считаю, что для более эффективной работы по снижению неформальной занятости необходимо рассмотреть вопрос о проведении проверок организаций и индивидуальных предприятий Тегульдетского района совместно с сотрудниками Администрации Тегульдетского района и прокуратуры. 
Решение по первому вопросу:
В целях повышение уровня безопасности труда в организациях Тегульдетского района необходимо акцентировать внимание на выполнение следующих мероприятий:

- постоянно проводить обучение руководителей, специалистов по охране труда по технике безопасности;

- обучение ответственных лиц и персонала по электробезопасности и пожарной безопасности;

- проведение специальной оценки условий труда рабочих мест;

- проведение в организациях и частных предприятиях Дней охраны труда.

Выполнение данных мероприятий позволит повысить уровень безопасности труда в организациях Тегульдетского района

Решение по второму вопросу:
Работодателям и профсоюзным организациям Тегульдетского района, в которых истек срок действия коллективных договоров, необходимо заключит новые договора и привести их в соответствие с действующим законодательством.
Решение по третьему вопросу:
Рекомендовать работодателям организаций и индивидуальным предпринимателям Тегульдетского района в полном объеме и своевременно, в соответствии с действующим законодательством производить выдачу заработной платы работникам.
   Решение по четвертому вопросу:

Согласовать вопрос проведения совместных проверок по выявлению фактов неформальной занятости с правоохранительными органами, органами прокуратуры и Администрации Тегульдетского района.

Координатор трехсторонней комиссии                                                   Л.В. Романова.

Секретарь                                                                                                     Д.И. Бадьев
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