П Р О Т О К О Л 

заседания трехсторонней комиссии по регулированию

социально – трудовых отношений.

        с. Тегульдет                                                                                     31 января 2017 года

Повестка дня :

1. Об организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан Тегульдетского района
Докладывает: Жеурова С.К. - директор ОКГУ «Цент занятости населения Тегульдетского района»

Присутствовали:

Романова Л.В. – координатор трехсторонней комиссии

Бадьев Д.И. – секретарь комиссии

Члены комиссии:

Шатохин О.А. – начальник финансового отдела Администрации Тегульдетского района

Велегжанина С.В. – ведущий специалист по вопросам сельского хозяйства Администрации Тегульдетского района
Сторона работодателей:
Айнаков Д.В. – директор МУП «Прогресс».

Бондаренко И.Ю. – инженер по ТБ и ПБ ООО «Леспромхоз Тегульдетский».

Квашнева Е.В. -  начальник районного отдела образования Администрации Тегульдетского района.
Кривцова С.В.- помощник главного лесничего Тегульдетского лесничества  - филиали ОГКУ «Томсклес».
Маевский Г.А. – директор ООО «Тополь - Н»

Мельник А.П. – начальник южного филиала ГУП ТО областного ДРСУ.

Хохунова Н.П. – директор МКОУ «Тегульдетская СОШ»

Чуриков В.В. – главный врач МБУЗ «Тегульдетская РБ»

Сторона профсоюзов:

Ветлугина Т.П. – председатель профсоюзов работников образования и науки

Приглашены:
	1.
	Клишин И.А., Глава Тегульдетского района

	2.
	Черкашин Р.Н., заведующий Первомайским филиалом ОГБПОУ «Томский аграрный колледж»

	3.
	Дулякова Е.В., заведующий по учебно- производственной работе Первомайского филиала ОГБПОУ «Томский аграрный колледж»

	4.
	Дон Е.В., заместитель заведующего Зырянским филиалом ОГБПОУ «Томского – экономико – промышленного колледжа»

	5.
	Климова О.В., менеджер Зырянского филиала ОГБПОУ «Томского – экономико – промышленного колледжа»

	6.
	Симон И.А., менеджер по работе с договорами ОГБПОУ «Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса»

	7.
	Агеева Е.Р., менеджер ОГБПОУ «Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса»


По первому вопросу: «Об организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан Тегульдетского района»

Жеурова С.Г.
По уровню регистрируемой безработицы в Томской области Тегульдетский район находится в середине. Уровень регистрируемой безработицы составил по годам: в 2014 году – 170 человек, что составило 4,4% от экономически активного населения района, в 2015 году – 126 человек 3,2%, в 2016 году – 172 человека 4,8% соответственно. На сегодняшний день количество безработных граждан порядка 160 человек, из них более половины не имеют специальности. Несмотря на рост безработицы в организациях и предприятиях  района постоянно требуются квалифицированные рабочие кадры. Служба занятости населения Тегульдетского района за счет средств областного бюджета ежегодно проводит обучение безработных граждан с целью дальнейшего трудоустройства на предприятия района. В 2016 году проведено обучение 10 человек по специальностям: электромонтер, экскаваторщик, кочегар. В 2017 году из областного бюджета поступит финансирование в сумме 543 тысяч рублей на обучение 32 человек. Сегодня хотелось бы услышать от работодателей, и определиться, какие рабочие специальности необходимы для организаций и экономики района в целом.

Мельник А.П.  
На сегодняшний день обстановка в ДРСУ такова, что основу кадров необходимо решать срочно. В основном на предприятии трудятся работники пенсионного, либо предпенсионного возраста. Не хватает молодых специалистов, прежде всего высокопрофессиональных трактористов, сварщиков, да и водителей тоже. По возможности желательно проводить обучение и переподготовку на месте, без отрыва от производства. 

Айнаков Д.В.

Нашему предприятию нужны, трактористы и сварщики, а также слесари- сантехники. В последнее время отмечается отток высококвалифицированных рабочих кадров. Раньше в районе выпускники школ обучались в ПУ-36 и  вопрос кадров была не так актуален, как в настоящее время. В настоящее время выпускники школ уезжают учится в город Томск, другие районы области и зачастую не возвращаются обратно. Чтобы решить вопрос кадрового голода, необходимо детей учить у нас в районе.
Чуриков В.В.
В настоящее время в Тегульдетской районной больнице требуются лишь специалисты с высшим медицинским образованием.  Штат рабочих, водителей укомплектовал полностью. Возможно, в ближайшее время могут потребоваться плотник и лаборант лаборатории.

 Маевский Г.А.
В 2017 году в нашем предприятии будет проводиться реорганизация, в связи со сменой инвестора, поэтому специалисты пока не требуются. 

Бадьев Д.И.
Для развития сельскохозяйственного производства в области животноводства нужны ветеринарные специалисты, зоотехники.

Квашнева Е.В.
Численность выпускников школ Тегульдетского района небольшая, однако, около 40 % детей сложно учится в 10 – 11 классах, поэтому дети, чтобы продолжить дальнейшее обучение, вынуждены поступать в профессиональные училища за пределами нашего района. Часть детей, около 18% , возвращаются обратно, так и не получив образования. Первопричиной является, прежде всего, невозможность адаптироваться в новых условиях. Считаю, что выпускников школ, окончивших 9 классов, необходимо обучать у нас в районе на базе наших крупных предприятий. В 2017 году планируется выпуск 79 учащихся школ, поэтому вопрос их профессиональной подготовки желательно решить уже сегодня. Многие дети при опросах в 2015 – 2016 г.г. при получении среднего профессионального образования хотели бы получить специальности: парикмахер, водитель. 

Клишин И.А.

Администрация Тегульдетского района может предоставить помещения для профессиональной подготовки выпускников 9 – 11 классов на бюджетной основе в с. Тегульдет. Вопрос стоит лишь в оснащении учебных помещений и порядком проведения курсов профессиональной подготовки и переподготовки. В данном направлении нам необходимо совместными усилиями, через Администрацию Томской области, решить указанную проблему. Ведь дети это наше будущее. 

Климова О.В. 

Зырянский филиал ОГБПОУ «Томского – экономико – промышленного колледжа» в 2017 году для выпускников школ Тегульдетского района может бесплатно предоставить для проживания учащихся общежитие, а также 75 бюджетных мест для получения  специальностей: станочник деревообрабатывающего производства, газоэлектросварщик, тракторист – машинист сельскохозяйственного производства, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, водитель категории «С». Обучение мы можем проводить лишь на базе нашего колледжа.

Симон И.А. 
 «Асиновский техникум промышленной индустрии и сервиса» длительное время проводит обучение специалистов для лесной отрасли Томской области. Имеем большой опыт по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов предприятий дорожного и лесного хозяйства. На базе нашего учебного заведения разработаны программы подготовки специалистов для заботы на лесозаготовительных комплексах. Программы согласовываются с работодателями, при обучении возможен индивидуальный подход.
Черкашин Р.Н.
В 2016 году Первомайским филиалом ОГБПОУ «Томский аграрный колледж» проведена переподготовка работников ООО «Леспромхоз Тегульдетский». На сегодняшний день колледж может предоставить для обучения выпускников школ Тегульдетского района порядка 50 бюджетных мест. В колледже проводится обучение по следующим специальностям: мастер сельскохозяйственного производства, сварщик, повар, кондитер, оператор котельной, ветеринарный фельдшер, зоотехник и другие. Одним из моментов подготовки является, то что, специалистов нужно трудоустроить на производство не менее 60%. Согласен, что в вашем районе необходимо открыть кафедры на предприятиях с целью подготовки и переподготовки квалифицированных специалистов. Для этого потребуются немалое вложение финансов. Считаю, что по данному вопросу нужно обратиться в Администрацию Томской области, в департамент по социальной политике.
Решение 
Принять к сведению информацию, по рассматриваемому вопросу и в ближайшие сроки организовать профессиональное обучение выпускников школ по востребованным в экономике района специальностям, с использованием материальной базы предприятий и возможностей образовательных учреждений Тегульдетского района.
Координатор трехсторонней комиссии                                                   Л.В. Романова.

Секретарь                                                                                                     Д.И. Бадьев
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